
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 20/4-2023 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

19.00 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.:   

 

Der er en række afbud til mødet fra Jacob, Line, Gry og Torben. 

Derudover er vi af forskellige årsager nødt til at flytte 

elevrådspunktet til næste møde, d. 15. maj.  

 

Enighed om at vi er enige om at gennemføre mødet fra kl. 19-

ca. 20.30 – og så rykker vi lidt rundt på dagsorden, da Solveig 

stadig kommer kl. 19.35.  

 

19.05 

– 

19.35 

2 Nyt fra skolens elevråd (O) 

- Elevrådets projekter pt. – herunder ”Demokrati-

projektet” 

- Status på mobilfri skole fra elevperspektiv 

 

Ref.: Udsat til mødet d. 15. maj 

Lasse og 

elevrådet 

19.35 

– 

20.05 

3 FabLab på Gjern Skole (O, R) 

- Besøg af Solveig, som er i gang med sin uddannelse som 

FabLab-pioner 

 

Ref.:  

 

Solveig rullede den knirkende fablab-vogn ind til bestyrelsen og 

gik i gang med at fortælle om ”Hvad er det nu lige det dér fablab 

er”.  

 

Solveig er i gang med uddannelse som fablab pioner, hvor man 

uddanner sig dels i teknologi men især i at facilitere kreative, 

skabende processer med børnene. Og med kollegerne.  

 

Nogle af processerne handler om at lære børnene simpel 

kodning af computerprogrammer, robotter og microbits.  

Børnene lærer at teknologien gør det, vi beder den om.  

 

Solveig, 

Tine 

Deltagere: Majbritt Fabech, Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin Bank 

Lindberg, Jacob Lind Hjorth, Lars Roger Jensen, Lise Nexø, 

Karina Bonde Jensen, Lasse Spliid, Torben Kjølhede, Gry 

Elikofer, Jesper Dalkjær Hansen, Tine Sax 

Afbud: Jacob, Line, Lasse, Gry og Torben 

Mødeleder (og forplejning): Majbritt 

Referent: Jesper 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 



 

 

Solveig har med succes eksperimenteret med at introducere og 

eksperimentere med microbits og scan-and-cut allerede fra 1. 

klasse. Hun viste eksempler på, hvad de havde lavet.  

 

Solveig fortalte desuden om de forløb, hun har lavet i 

samarbejde med andre af skolens klasser/lærere i årets løb.  

 

Solveig fortsætter næste år med at lave undervisningsforløb 

med kolleger – og med SFO/Klub.  

 

 

Bestyrelsen gav udtryk for at det var rart med et indblik i 

praksis. Tak til Solveig :-) 

20.05 

– 

20.15 

4 Møde i dialogforum d. 11. april. Tema: Samarbejdet om vores 

folkeskole. Se bilag (O) 

- Hvilke perspektiver og ønsker har vi til samarbejdet på 

tværs af skoler og i det samlede skolevæsen? 

- Hvordan har vi oplevet samarbejdet i regi af de 

Forpligtende Samarbejder, som blev indført i 2016? 

- Hvad tænker vi umiddelbart om at styrke samarbejdet 

om børn og unge i jeres lokalområde?   

Kort tilbagemelding fra Lise og Tine 

Ref.:  

 

Lise og Tine var afsted og var i drøftelsesgruppe med andre 

skoledere, bestyrelsesformænd og politikere.  

 

Link til referat af gruppedrøftelser her: 

https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Moeder/202

3 (se under punktet ”Referat af gruppedrøftelser i 6 grupper”) 

 

Desuden gennemgik Tine ”Den Politiske Ambition for Folkeskolen 

i Silkeborg kommune”.  

 

Link her: (Se ovenstående link under punktet ”Bilag 1.04 Politisk 

ambition for folkeskolen i Silkeborg Kommune) 

 

Lise, Tine 

20.15 

– 

20.30 

5 Status på planlægning af kommende skoleår (O) 

 

Ref.:  

  

Ift. skoleårets planlægning på skolesiden, så arbejder vi under 

rammerne fra Silkeborg-aftalen, som er lavet mellem 

lærerforeningen og skolechefen.  

 

Tine viste lidt af skoleplanen, der rummer både 

detailplanlægning af skoleåret og historik i forhold til de 

drøftelser og beslutninger, der ligger bag detailplanlægningen.  

 

Tine 

20.30 7 Nyt fra skole og SFO (O) 

 

Gry, 

Torben, 

https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Moeder/2023
https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Moeder/2023


 

 

Ref.: Tine og Solveig var inviteret til at fortælle om Gjern skoles 

udeskoletiltag i udeskolenetværk v Aqua.  

 

Vi arbejder med at lave en resursebank, så vi har byggematerialer 

til børnenes eksperimenter, og når vi skal bygge forskellige ting i 

undervisningen. Med genbrug og cirkulær anvendelse i centrum. 

 

Cykelstrategi: 28/4 kl. 14.00 er der åbning af den nye 

pumptrackbane (der er betalt af Nordeafonden). 

 

Der arbejdes på at lave en cykelhandleplan.  

 

Vi overvejer at lave en forældrearbejdsdag i SFO. Det bliver et 

forsøg.  

Jesper, 

Tine 

20.50 8 Evt.:  

 

Ref.:  

 

  

 

    

  Punkter til kommende møder: 

- Opfølgning på konsekvenser af reduceret 

timefordelingsplan 

 

 


